

劉鵬：運動員體現頑強拚搏精神

【大公報訊】記者朱晉科報道：國家體育代表團在里約奧運會共獲得26金18銀26銅，金牌數排名第三。內地奧運精英代表團團長、國家體育總局局長劉鵬對於今次奧運感受很深，他昨日在記者會上回答《大公報》記者提問時，特別用了十五分鐘「講故事」，由時隔十二年後再奪金的中國女排，講到宮金傑和鍾天使為國家單車隊實現金牌的突破，形容國家運動員體現出永不言棄，頑強拚搏的精神。

劉鵬在記者會上致辭時指出，今屆

國家共派出416名運動員參賽，參與除手球及欖球以外的26個項目，參賽規模是境外奧運會最大的一屆。另外運動員平均年齡僅24歲，亦是近三屆最年輕的一屆，其中有一人一隊，五次創下五項世界紀錄；九人一隊，13次創下12項奧運會紀錄，展現了現代中國的正能量，激發了國人和海外同胞的民族熱情。

回顧女排奪金之路

當被本報問及哪一場比賽或獎牌印象最深刻，劉鵬就特別用了十五分鐘「

講故事」。他首先指出，國家女排時隔十二年後再奪金牌，實在不容易，還記得2013年郎平剛接手組隊時，他就到福建漳州基地看望女排隊員，但只是認識徐雲麗、惠若琪、魏秋月三人，只有她們參加過上屆奧運會，其餘隊員有些連亞運會都沒參加過，組隊之初連對泰國都輸了好幾場。這時坐在劉鵬身邊的女排主教練郎平也笑了。

不過劉鵬強調，這批女排新兵永不言棄，克服重重困難，然後他又將女排的奪金之路回顧了一次，部分比賽的比

分都記得清清楚楚。他感慨地說，「中國人在任何困難面前都發揚女排精神，就能在非體育的領域上，例如科研、文化都能取勝」。

多項目現突破亮點

劉鵬又特別提到，今屆奧運會國家在男子跆拳道、單車項目上都收穫了首枚金牌。有些項目雖然沒得金牌，但也是重大突破，例如男子4×100米接力獲得第四，以及程訓釗獲得柔道男子90公斤級銅牌，都是新的突破。



▲劉鵬特別用了十五分鐘「講故事」 大公報記者林良堅攝



▲內地奧運精英代表團出席記者會 大公報記者黃洋港攝

永不放棄 永不言敗

郎平：女排為集體榮譽而戰

奧林匹克格言「更快更高更強」，我國女排精神永不言敗！事隔12年再為國家奪取奧運金牌的女排，用堅韌頑強的拚搏精神贏得世人的尊重。主教練郎平——這位我國幾代人都熟知的「鐵榔頭」，面對香港媒體一個接一個的熱切提問，鏗鏘有力地強調了「集體榮譽」、永不放棄以及精神傳承。她深情地表明只要國家需要，她樂意繼續為中國培養更多的人才。她同時點讚跳水隊及乒乓球隊等單項的拚搏努力，「都是中國永遠的冠軍！」

奧運精英訪港 >>> 大公報記者 梁潤森

從八十年代國家女排五連冠的主力，到率領女排重回巔峰的主教練，郎平的名字，深入幾代中國人心。身為奧運精英代表團的一員，郎平在媒體見面會上成為傳媒重點關注對象，回答了一個接一個的問題。對於自己能受廣大球迷認識及認同，郎平表示感到很榮幸，並笑言不少年輕人叫她「郎平阿姨」甚至「郎平奶奶」，不過她亦對這些稱呼感到高興。

願意隨時為國效力

說到女排精神，郎平表示，女子排球從八十年代直到現今時代，在技術及規則等各方面都有很多很多改革和飛躍，不過即使這些外在東西有很多不同之處，重要的是女排精神的傳承從沒改變過。她認為，女排是個集體項目，個人絕不會比集體大，她很希望女排各人繼續為集體榮譽而戰，因為女排永不放棄的傳統精神是永不改變，另外她為自己身為一名女性教練能站在舞臺頂峰感到高興。

郎平之後又被問及執教生涯的感受，她表示自己是名職業教練，能在全世界包括美國及歐洲等地執教是件好事，特別是執教美國隊更是中國人的光榮，因為美國



▲郎平願意為國家培養更多人才 大公報記者林良堅攝

是體育大國，她成為該國女排主教練就表示中國排球在世界上領先。目前二度執教國家女排的「郎導」又表示，只要國家需要，她不管幾次都會隨時回來效力。

此外，獲世界排聯宣布為「世界排壇最有價值球員」，並當選今屆奧運會「最有價值球員」的主攻手朱婷，就被問及即將遠赴土耳其打排球的感受，她表示今次出國打球可以鍛煉技術，希望以後可以為國家打出更好表現。

孫楊盼國家2020金牌榜首

【大公報訊】記者朱晉科報道：里約奧運男子200米自由泳金牌得主孫楊昨日表示，自己很喜歡香港，強調內地和香港無論是普通老百姓還是運動員，關係都是非常好。國家體育總局局長劉鵬表示，兩地各方面交往多了，在個別地方發生少許磕磕碰碰是極個別的事，完全不影響主流大局，問題都可解決。

問及奧運期間與澳洲泳手賀頓的風波，孫楊指在奧運比賽中，運動員之間有不友好的言論很正常。他認為，中國體育慢慢變得更強大，令很多國家覺得有危機感，覺得中國在趕超他們，所以希望用這種方式來影響中國選手的軍心。他批評，這些都是不太好的行為，但

這對中國運動員不會有任何影響，反而增強軍心，他希望中國代表團變得更強大，爭取在2020奧運會成金牌榜榜首。

劉鵬表示，內地與香港各方面交流與合作愈來愈緊密，在經濟上相互融合、促進和補充。在體育、科技、文化等亦有合作，兩地民眾亦建立深厚感情，兩地體育界都是好朋友，但交往增多的同時，個別地方有磕磕碰碰，完全不影響主流和全局，問題都會解決。

記者會中發生了段小插曲，有記者問到，運動員如何看待兩地衝突問題，如運動員遇到示威會如何回應，但記者會主持代為拒答指出，「體育與政治無關，要讓政治走開」。



▲孫楊表示很喜歡香港 大公報記者林良堅攝



▲林丹表示羽毛球隊隊員都表現出色 大公報記者黃洋港攝

「超級丹」未有大計

【大公報訊】記者梁潤森報道：內地奧運精英代表團中，除了女排備受關注，羽球名將「超級丹」林丹、單車女將宮金傑及乒乓球女將丁寧都是媒體關心重點。「超級丹」坦言未去想會否再戰下屆奧運，宮金傑就提到單車隊臉譜頭盔的設計意念，丁寧則大談奪金感受及致勝心得。

雖未能爭取羽毛球男單金牌三連霸，但在準決賽與馬來西亞名將李宗偉上演「林李大戰」，最後僅得第四名的林丹，仍是媒體關心目標。問及會否挑戰四年後的東京奧運，林丹表示目前只希望奧運後獲得充分休息，其他的事情可以慢慢去想。媒體追問羽毛球隊今屆的表現，並指出去屆倫敦奧運中國羽毛球隊獲得五金佳績，

今屆僅獲兩金。林丹表示今屆羽毛球隊所有球員都表現出色，其實取得兩金已表現出他們的努力。

宮金傑慶幸自己有永不放棄的體育精神，現在得償心願取得奧運冠軍，感覺一切都是值得。她又提到單車隊印有花木蘭及穆桂英臉譜頭盔的設計意念，她表示單車隊不希望像過往一般死板，設計目的是要把中國文化弘揚開去。

丁寧被問及乒乓球女單決賽中與「大師姐」李曉霞上演去屆倫敦奧運的「翻版」，今次終於戰勝「大師姐」奪金，她表示能在決賽與「大師姐」對陣很开心。她說與「大師姐」常常一起打球，彼此很熟悉對方打法，勝負都只是看臨場發揮。

傅園慧：兩地無分你我他

特寫

一句「我已經用了洪荒之力了！」國家游泳新秀傅園慧旋即成為今屆里約奧運的爆紅人物，她憑着率真的個性和趣怪的表情，贏得不少香港市民的歡心。今次她隨團首次來港，雖然並非金牌得主，但無論是下機後、記者會，抑或在活動場合，她都成為了場內的焦點，亦帶來不少歡笑。

談「洪荒之力」引發笑聲

例如昨日的記者會，傅園慧也忙不

過來，成為答問題最多的運動員。問及「洪荒之力」一詞爆紅的看法時，她就天真而不故作地笑道：「真的很開心，想用一個詞來表達，自己真的是用光了我身邊所有的力，我也沒想到這個詞會突然之間爆紅，我說完了。」

她說完後，在場的記者和運動員都忍不住笑了。

傅園慧奧運後會到上海迪士尼玩，問及今次會否到香港迪士尼，傅園慧就表現出很想去的神情，但又想起此行

來港的目的，就說：「我心中一直很想去的，因為可能我個人有時比較幼稚，對好好好玩的都有渴望，不過這次我們是跟中國代表團一起來，我們有更重要的……怎麼說呢……怎麼說呢……有更好的目標，見香港的人民，作更多交流，不是抱一個玩樂的想法來，所以我下次自己再來玩吧！」

答完個人問題，難度高的問題亦難不到她。對於近年兩地矛盾及關係有何看法，傅園慧就說：「香港有很多朋友

喜歡我，我真的很開心，我就是作夢也未想到……我真的很想來香港，因為平時訓練很忙，未有時間來，香港有很多好吃好玩的，我一直都很期待。」她認為，一直都覺得兩地人民都是一家人，「我們都血脈相連，都是兄弟姐妹，不分你我他，所以很謝謝大家。」傅園慧在記者會上又不時作出趣怪的表情，甚至答完問題後，又將話筒放在沒有裝水的水杯中，記者都一一拍下，成為新的表情包。



▲傅園慧將話筒放在空杯中 大公報記者蔡文豪攝